

勤
诚
勇

T16 特刊



学校创办人——张謇

印象宁海

江苏省南京市宁海中学是一所百年名校，是一所特色鲜明的四星级高中。学校连续十一年获“南京市高中办学绩效评估”最高奖——综合奖。目前，学校是全国中小学心理健康教育特色学校、国家级现代化教育技术实验学校；江苏省首批唯一美术教育课程基地学校、江苏省艺术教育特色学校、江苏省体育传统项目学校、江苏省示范图书馆、江苏省“文明单位”；南京市青奥示范学校、南京市书香校园、南京市数字化校园示范校、南京市2011—2015教育科学研究基地、南京市食堂管理先进集体；鼓楼区后勤管理最高奖“绿叶杯”、鼓楼区首批5A级健康校园、鼓楼区消防工作先进单位等。

学校坚持用“美的教育”理念培养素质全面的创新人才，“美的教育”成为宁海人永远的追求。

● ● ● 联系我们

咨询热线：
83237311 83237312
学校地址：
南京市宁海路39号
学校网址：
www.njnhzx.cn



宁海中学微信群



宁海中学美术教育30周年庆典

南京市宁海中学：用“美的教育”理念培养素质全面的创新人才

厚文养正 以美立教

美丽宁海

这是一所拥有先进办学理念的学校

在教育发展的时代背景下，学校结合百年宁海发展历程不断总结、反思，将办学理念提升、凝练为“美的教育”——“厚文养正，以美立教”。学校坚持用“美的教育”理念培养素质全面的创新人才，秉承“勤诚勇”优良校训，形成求真、向善、尚美之校风，博闻、立美、求新之教风，笃学、善思、敏行之学风，通过“培养智慧教师”“构建品质课程”“创设灵动课堂”“实施人文管理”“彰显美术特色”“濡养学校文化”等途径实施美的教育。

这是一所文化积淀深厚的百年名校

宁海中学的历史可上溯到1890年由著名教育家、实业家张謇先生创办的“文正书院”。100多年来，创造了许多辉煌业绩，校友中名人辈出，如汪道涵、廖鲁言、奚原、熊向晖、许立群等；中科院、工程院院士和俄罗斯科学院外籍院士已知的有12人是宁海校友，其中两位还是我国“两弹一星”的功臣；革命烈士如牺牲在渣滓洞的胡永萱、古承铄，牺牲在台湾的原台湾地下党负责人肖明华，牺牲在抗日战场的安适；文化名人如著名导演舒强、张水华、王莘、尤小刚，著名作曲家张卓娅、著名音乐家卞留念；此外还有全国优秀人民警察高新传，国旗设计者曾联松、北京奥运会祥云火炬图案设计者蔡萧等。悠久的办学历史形成深厚的文化积淀，为百年名校在新时期蓬勃发发展奠定深厚基础。

这是一所文化班二本推进率在全市四星级高中排名第一的学校

近年来，全校师生同心协力共谋发展，学校坚持“美的教育”办学理念，深化教育内涵，本色特色并重，追求高品位的办学质量，走出了一条适合校情的可持续发展之路，创造了学校发展史上的一个又一个新辉煌。2014、2015年文化班二本达线率连续两年超70%，2016年达到81%，文化班达线率逐年攀升，稳居四星级高中前列。2017年，学校正向更高目标迈进！

这是一所高考状元频出的学校

美术教育30年来，宁海中学连续多年摘得美术全省统考状元。每年，学校均有超过50%的学生被九大美院录取。2015届毕业生余其兴同学以392高分荣获鼓楼区文科状元，位列全省第100名，超北京大学录取分数线。

这是一所奋发有为、不断超越的学校

近年来，学校氛围和谐，思路清晰，坚持常规立校，目标引领，自我超越！全体宁海人敢想敢做敢拼，办学效益不断彰显，教育教学质量实现了三年三提升的重大突破！2017届高考，我们将实现更大超越！学校生源进一步优化，中招分数线逐年递增，2016年中招分数线599分，跻身全市前8名。

这是一所为清华大学输送优质生源的学校

宁海中学是清华大学优质生源基地学校，2000年以来先后有34名学生考入清华大学。2016年12月，学校承办了清华大学美术学院全国生源基地实验学校第十五届年会，将以此为契机，科学推进2017年高考备考工作，以更加优异的成绩，向全国高校的翘楚——清华美院献礼！

这是一所美术班本科上线达100%的学校

传承学校近30年美术教育先进理念与经验，结合当前艺术教育环境，紧抓创办美术班30年契机，提升学校美术特色教育。美术班连续30年保持100%本科达线率。2016届高考，清华、央美、国美三大美院录取32人。2017届校考再传捷报：达清华、央美、国美的专业分数线总计68人；九大美院专业合格239人次。

这是一所美术省统考蝉联全省第一且省统考成绩高位发展的学校

近年来，美术教研组氛围浓郁，团队合作，强化研究，美术省统考连续三年蝉联全省第一。2015届美术班省统考囊括全省前三名，均分217.99分（总分300分），全省第一。2016届美术省统考再创佳绩，248名考生参考，其中11人进入全省前100名，75人进入前1000名，140人进入前3000名，有196人进入前8000名，以均分235.85的高分蝉联全省第

一，比2015年递增17.81分。2017届美术省统考继续高位发展，227名考生参考，19人进入全省前200名，96人进入全省前2000名，以均分231.98分蝉联全省第一。

这是一所办学氛围浓郁的学校

在“美的教育”理念的引领下，学校凸显人文管理。进一步加强领导班子建设，不断健全、完善管理制度，创设团结和谐、积极进取的办学氛围。学校党建工作超前思考，紧扣教职工实际，用人性的光辉引领教师前行。近两年，学校先后荣获江苏省文明单位、鼓楼区后勤管理最高奖“绿叶杯”、鼓楼区首批5A级健康校园、鼓楼区消防工作先进单位等，为教育教学工作提供坚实的保障。

这是一所真正实施素质教育的学校

在“美的教育”理念引领下，学校进一步整合、完善现有课程，构建多样、开放、尚美的品质课程体系，全面提升学生素养。学校顶层设计校本课程，在德育教育方面，形成了校园主题文化节、学生自主管理实践活动中必修课程和修学考察等选修课程体系；开设了模拟联合国、春潮文学社等社团活动；在文化素养方面，开发开设系列科学人文素养、生涯规划、学习力提升等课程，扩展学生视野，进行专题或系列主题指导，为学生可持续发展提供保障。学校每年均有3—4人通过飞行员体检，2016年王锐同学被录取为空军飞行员。素质教育为提升学生素养，增强学生核心竞争力提供了坚实保障。

梦想宁海

今天的宁海人正用文化撑起学校发展的广阔空间，用文化引领师生共享高品质的教育生活。在今后的办学过程中，学校将通过对办学理念的思考与解读，从学校文化的本源入手，以“美的教育”理念为指导，建设富有科学、人文、艺术气息的美丽校园，打造独特的校园绿化环境

通讯员 姜学亮



校园风景一角